

加快司法改革,维护公平正义

●新华社记者 杨金志

作为司法体制改革的试点地方之一,上海最近率先启动司法改革先行试点,备受各界瞩目。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,要深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,维护人民权益,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。为此,作为实现社会公平正义的“关键一招”,加快司法体制改革,既是维护公平正义的需要,也是检验司法改革成效的标准。

推进司法体制改革,需革除不符合司法规律的“行政化”和“地方化”倾向。当前,司法机关内部以及司法机关上下级之间,仍然存在“层层请示、层层审

批”“审的人不判、判的人不审”等现象。必须进一步突出法官、检察官等司法人员的办案主体地位,完善职业保障,落实司法责任制,明确划定“权力清单”,加大司法透明度,让法官、检察官心无旁骛、心无杂念、心无畏惧地办理案件,真正实现权责一致,才能实现“由审理者裁判、让裁判者负责”。

司法实践中存在的“地方化”倾向同样需要大力革除。当前,司法机关的人财物很大程度上掌握在各级地方政府手中,一些地方尤其是基层党委政府、领导干部对司法的干预仍然存在,“条子”“说情”以及地方保护等难以杜绝。深化司法体制改革,对司法机关的人财物进行省级以下统管,把“帽子”

“票子”“房子”等统筹起来,让司法机关更加超脱,办理案件才会更有底气、更加公正。

改革就要触及利益,改革必须触动利益。让一位法院院长放弃审批大量案件的权力,让他坐到法官席上安心厘清案情,让他在审判委员会上不再“一言九鼎”,都需要刚性的制度约束和内心的高度自觉。那些不符合司法规律的陈规陋习和涉及自身利益的权责调整,不一朝一夕就可以革除的,必须做好趟深水区、啃硬骨头的准备。

改革要于法有据,不能搞所谓“良性违法”。上海的试点方案提出,司法人员管理要形成“统一提名、党委审批、分级任免”的制度安排,这充分坚持党管

干部原则和司法规律,也符合宪法法律有关同级人大及其常委会选举、罢免、任免司法人员的规定。这样一个细节,体现的是法治思维和法治方式,值得肯定,需要坚持。

司法体制改革是全面深化改革的重要组成部分,是坚持党的领导、人民当家做主和依法治国有机统一的重要路径。当前,司法体制改革的“路线图”和“时间表”已经明晰,要按照顶层设计,加强统筹协调,以“咬定青山不放松”的决心、耐心和定力,循序渐进推进改革,使司法切实成为维护社会公平正义的“最后一道关口”。

(新华社上海7月14日电)

66.8万元的奢侈“培训饭”能随便吃?

——追问部分官员热衷参加“天价学习”的背后

●新华社“新华视点”记者 刘宏宇 欧甸丘

政级别须正处级以上。”于老师详细地告诉记者,66.8万元仅包括学费、书本资料费、证书费、教学管理费、拓展培训费;国内外学习考察期间的交通、食宿费得自理,“规定是一次性付款。”

“我们这个班为研修性质,共2年,每2个月上课2-4天,期间安排国内外游学考察。”于老师重点推荐“游学”为该班的“招牌”项目,“国内的游学都会有当地政府领导接待,可建立丰富的人脉关系。”

于老师还安慰记者:“虽然没有学历证书,但发结业证书,成为‘校友’,可通过‘校友录’结识人脉。”

部分官员“天价学习”背后的三大乱象

记者调查发现,这些“天价”培训班背后,暴露出多种问题:官员们的学费由谁买单?上培训班真的是为了学习吗?

——天价学费,谁来买单?

北京大学“后EMBA”班招生办的老师称,如果能推荐3名企业家学员,学员的60多万元学费可得到减免。北京大学廉政建设研究中心主任李成言指出,“官员请客、企业买单”的现象并不在少数,官员的学费实际上分摊给了企业家,便于吸引官员参加,也便于企业家建立攀附官员的平台。

民革广东省委委员何杰调查发现,官员就读EMBA的学费来源有三种方

式:官员自己承担、所任单位承担和学院减免。而事实上,官员自己承担学费就读EMBA几乎没有,目前主要是后两种方式。

——课程异化,培训就是“带你玩”

高级工商培训课程是专门为培训企业家、企业的现职高层管理人员所设的,但一些培训课程令人啼笑皆非。在清华大学经管学院网站上,一篇2013年5月的文章写道:“清华EMBA国学研修课程第四期的同学们开始了期待已久的佛学模块练习,同学们赴北京凤凰岭龙泉寺参悟佛法,500人的大殿座无虚席。”一堂“艺术品投资课程”获得了“学员们潮水般的掌声”。而在中欧商学院,2012年举办的一场“交响曲鉴赏之道”讲座吸引了近300位EMBA学员。

——政商联姻,“镀学历”加“混关

系”

华南理工大学第三届EMBA汇集了揭阳市委原书记万庆良、曾名列“2013胡润地产富豪榜”第39位的广东省揭阳鸿集团有限公司董事长黄鸿明等一大批高级官员和企业家。数年之间,黄鸿明、万庆良先后落马。

“商人希望借助官员们的关系获得更多的稀缺资源和商业机会,官员则需要通过公共权力寻租来谋求私利,二者很快就可以在EMBA班上找到结合点,一些商学院努力为企业家营造

官商联姻的平台。”何杰说,“随便翻翻国内几所大学EMBA班的校友录,各高级官和富豪成两大群体。”

奢侈“天价学习”不应成“反四风”死角

自改革开放以来,我国初步形成以党校、行政学院、干部学院为主,高等学府和其他培训机构为辅的干部教育培养体系,但对打着“干部培训”旗号的“天价学习”没有明确的监督和限制。

广东省人社厅相关部门负责人明确表示,目前针对类似EMBA等干部培训,省里暂时没有出台相关政策。广东佛山组织部门一位干部说,目前该市干部攻读学历学位基本都纳入报销范畴,只是各个单位的报销额度不一样,“高达几十万元的天价学费确实存在问题,但因缺乏制度制约,我们也颇感无奈。”

国家行政学院教授竹立家认为,一方面,官员通过一些“天价培训”,形成政商利益错综的利益集团和朋友圈,易于形成腐败集团;另一方面,此类“醉翁之意不在酒”的奢侈培训会导致公共资源大量流失,应该列入纪委“反四风”的重点监察、打击范围。

“中央大力整顿下,几万元一顿的宴请官员们是不敢吃了,但是66.8万元的奢侈‘培训饭’他们就能随便吃吗?”有网友问道。

(据新华社北京7月15日电)

“桑拿天”将持续多久?

——气象专家分析今夏天气走势

7月中旬将现今年入夏以来最大范围“桑拿天”

中央气象台首席预报员何立富表示,受副热带高压影响,7月17日到21日前后,将在南北同时出现持续的高温天气,这将是今年入夏以来影响范围最大的高温天气过程。

“届时温度将升高,湿度将增大,真正的‘桑拿天’将到来。”何立富说。

据何立富介绍,前一段时间一些地方出现了高温天气,但由于其湿度不够,只有60%左右,所以还算不上“桑拿天”。

记者从中国气象局了解到,“桑拿天”指又闷又热,令人浑身汗外浸的天气,是对夏季高温潮湿天气的一种形象说法,一般指温度在32摄氏度以上,最小相对湿度达到80%的天气。

“通常来说,我国‘桑拿天’多出现在7月下旬和8月上旬,因为每年这时候温度高,是主雨季,有利于‘桑拿天’的形成。”中央气象台首席预报员张芳华说。据介绍,“桑拿天”产生的原因是:降雨导致空气相对湿度加大,地面温度较低,而高空温度相对较高,风力小,空气流通速度减慢。

南方高温将持续一个月 北方高温以干热为主

中央气象台14日预报显示,未来10天,西北地区东部、华北、黄淮、江淮、江南、华南东部等地多晴热少雨天气,部分地区将出现4至7天最高气温在35摄氏度至39摄氏度之间的高温天气。

此轮高温天气有何特点?它将持续多久?今夏“桑拿天”会很多吗?带着这些问题记者采访了气象专家,对其进行一一解读。



“目前来看,7月中旬这轮高温天气预计将持续到22日左右。”何立富说,随着冷空气的介入、副热带高压的

撤退,届时部分地区将会有降水过程出现,此轮高温天气也将告一段落。

“在此轮高温天气中,长江中下游

地区,特别是江淮地区,其高温的出现比常年同期偏早一周左右。”何立富说。

据何立富预测,7月中下旬到8月中旬,南方高温将持续一个月左右的时间,期间,其高温呈阶段性。北方的高温天气持续时间不会特别长,大多是高温过程,主要以干热型为主。

安然度过“桑拿天”需关注预警做好防范

“‘桑拿天’会对公众日常生活、人体健康造成影响。公众需密切关注气象部门发布的高温预警,注意防暑降温。”中国气象局应急减灾与公共服务司司长陈振林说。

据介绍,人在高温状态下,身体的新陈代谢会显著加快,情绪也容易烦躁,尤其是高温湿闷的“桑拿天”,容易诱发心脑血管、中暑、腹泻等疾病。

如何安然度过“桑拿天”?专家指出,10时到14时是一天中气温最高的时段,应尽量减少外出。如必须在高温下工作,应注意随时补充水分。饮食应以清淡口味为主,不要贪凉。

同时,在夏天一定要注意生活规律,尤其要保证充足的睡眠,不要过度熬夜。保持良好的心情和豁达的心胸,也可以在一定程度上起到预防疾病的功效。

本栏文图均据新华社电

P6H236 行车证丢失声明作废。

2014年7月15日

●鹿邑县兴通运输有限公司豫PY0942,型号:CA4250P66k24T1A3HE,

税号:12410435701,豫P7G22,型号

WL9390TDP,税号:9410324094,车辆购置完税凭证丢失,声明作废。挂失人:李平。

2014年7月15日

●夏祖辉,残疾人证丢失,证号:

豫军068222,声明作废。

2014年7月15日

●周口市汽车运输集团沈丘公司豫PZ7975号客车,车架号:411624024238

营运证丢失,声明作废。

2014年7月15日

●李清领豫P6Z342行车证丢失声

明作废。

2014年7月15日

●周口市亿广汽车运输有限公司豫

P6H236 行车证丢失声明作废。

2014年7月15日

●周口市通达运输有限公司豫PF5270豫P2B72挂行证丢失,声明作废。

2014年7月15日

●罗乃刚,位于淮阳县东清廉街土

地使用证丢失,土地地号:1-35(48),

土地面积:49.7平方米,土地证号:淮

国用(2003)第5843号,声明作废。

2014年7月15日

●福兴金汤豆捞税务登记证丢失,

法人代表:蒋宇,税号:

412701198807121030,声明作废。

2014年7月15日

●付杰琪在金泰王朝购买房屋为

11-2-107房屋一套,不慎将已备案《商

房买卖合同》、房款收据丢失,票号:

1498192,金额:204100元,声明作废。

2014年7月15日

●周伟,豫P8A882,发动机号码

200682,机动车登记证书丢失,声明作废。

2014年7月15日

●黄秀丽,淮阳县卫生监督所行政

执法证不慎丢失,执法证号:豫PG-

2076,声明作废。

2014年7月15日

●淮阳县远顺货物运输有限公司

银行开户许可证丢失,证号为

J508800127902,声明作废。

2014年7月15日

●付杰琪在金泰王朝购买房屋为

11-2-107房屋一套,不慎将已备案《商

公安部公布举报投诉方式

接受户口问题

社会

监督

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。

7月15日,公安部向社会公布公安部和省级公安机关户口问题(线索)举报投诉方式,接受社会和媒体监督,发动广大群众积极举报、投诉和反映户口登记管理中存在的问题。